
A fenntartható fejlődés szempontjai a mindennapokban

Alig egy emberöltő telt el a Római Klub jelentése óta, amelyben tényeket és vészjelzéseket közve-
títettek a Földünk sorsáért aggódó tudósok, közéleti személyiségek, akik fel kívánták rázni a világ 
közvéleményét. Az azóta eltelt időszakban nagyon sok minden történt, legújabban pedig egy világ 
méretű válság rengette meg, elsősorban a fejlett országokat, ahol a fenntartható fejlődés kérdései 
a legélesebben vetődnek fel. Különösen érzékenyen érintette hazánkat, ahol „üres spájz” állapotá-
ban talált  bennünket. Egy, a jövőért  aggódó, felelősen gondolkodó gazdálkodó szervezet  nem 
hagyhatja figyelmen kívül azt a tényt, hogy sok jóvátehetetlen hiba történt az elmúlt évtizedek-
ben, amelynek következtében a klímaváltozás hatásai egyre inkább félreismerhetetlenül jelentkez-
nek. 

Az ember és a természet kapcsolatában történt változások felgyorsultak, mára már szinte vissza-
fordíthatatlanná váltak. A világ jelentős részén megindult egy rohamos gazdasági és társadalmi 
„fejlődésnek” nevezett folyamat. 

A fejlődés korábban sem volt harmonikus, de fenntarthatónak bizonyult, ugyanis az év milliók 
során jelentős erőforrások halmozódtak fel, amelyeket ma rendkívül rövid idő alatt, rekord gyor-



sasággal használunk fel. A felhasználás kifejezés talán nem is helytálló, a valóságot jobban tükrö-
zi a pocsékolás szóhasználat. A földtörténet korábbi szakaszaiban év milliók során felgyülemlett 
javakra rászabadult a huszadik s huszonegyedik századi technikával rendelkező ember, s egyre 
gyorsabb ütemben fogyasztja az erőforrásokat, azok maradványait pedig hulladékként halmozza 
fel. Többszörösen is károsítja azt a környezetet, amely több ezer éven keresztül az életét szolgál-
ta. 

Mára egyre több ember döbbent rá arra, hogy a természet rohamos pusztulása egy nem fenntart-
ható pályára sodorta az egész emberiséget, a világ különállónak hitt problémái összefüggő rend-
szert alkotnak egymással, a jelenlegi ostoba és igazságtalan erőforrás elosztás az egyik fő alapja a 
világban tapasztalt bajoknak.

A természet és az ember viszonyában súlyos és mélyülő válságot láthatunk. A tradicionális gaz-
dálkodást – egészen a régebbi korokig – az jellemezte, hogy nem sértette, hanem tiszteletben tar-
totta a természeti ökoszisztémák alapvető funkcióit és struktúráját. Megőrző erőforrás-használat 
volt ez, csak a többletet, a fölösleget vették el a természettől. A modern gazdálkodást ezzel szem-
ben a természettel szembeni kíméletlen önzés, a természet végig nem gondolt kihasználása jellem-
zi. 

Ma már széles körű az egyetértés azt illetően, hogy a jelenlegi gazdasági fejlődés ökológiailag 
javarészt fenntarthatatlan és következményei több mint kellemetlenek, valószínűleg kataszt-
rofálisak lesznek. 

A fenntartható fejlődés a magyar környezetpolitika alapelvei között is szerepel. A Nemzeti Kör-
nyezetvédelmi Program (NKP):  „A fenntartható fejlődés két, a piac által nem kellően érzékel-
hető etikai szempontot kíván érvényesíteni, a környezeti elemértékek megtartását és a jövő gene-
rációkért érzett  felelősség elvét… A fenntartható fejlődés feltételezi, hogy egyensúlyt lehet te-



remteni a szükségletek kielégítése és a környezeti értékek megőrzése között. Itt kulcskérdés a 
lételemek (víz, levegő föld) állapotának és a természet megőrzésének igénye. Az elv érvényesíté-
se megkívánja egy sor nem piaci mechanizmus érvényesítését. Az elvet egyaránt érvényesíteni  
kell helyi, regionális és globális szinten.”

Az ENSZ Közgyűlés 1987 évi határozata így fogalmaz:

„  Most a gazdasági növekedés új korszakára van szükség. Olyan növekedésre, amely  
erőteljes, ugyanakkor társadalmilag és környezetileg egyaránt fenntartható.” (WCED1987,Xii.) 

Különösen érvényes ez ma, amikor a világméretű válság még határozottabban jelzi a problémák 
összefüggéseit. A fenntartható fejlődés témakörében már számos magasröptű tanulmány született, 
amelyek mindegyike igyekszik tudományos szinten megfogalmazni a lényegét. Megbízóink elvá-
rásainak eleget téve, magunk is készítettünk egy átfogó elemzést e tárgyban. Ennek ellenére, vagy 
talán éppen ezért mégis azt gondoljuk, hogy a fenntarthatóság kérdése a mindennapok apró dönté-
seiben válaszolódik meg. 

Cégünk hitvallása szerint a hosszútávon gondolkodó piaci mechanizmusok is a fenntartható fejlő-
dést követelik meg. Nem tartjuk szerencsésnek a piac működésének triviális jellemzőjeként tekin-
teni azokat negatív folyamatokat, amelyek a fenntarthatatlan pályára sodorták a fejlett világ gaz-
daságait, sőt egész társadalmakat. Sokkal inkább azt mondhatjuk, hogy a rövid látó piaci szerep-
lők rövid távú érdekei kerülnek szembe a saját maguk hosszú távú érdekeivel. A rövid távú érde-
kek oltárán sokan számos más értéket is feláldoznak, mert a „fejlődés”, a „növekedés” szent cél-
jának eléréséhez a hazugság, a csalás, a manipuláció, a korrupció eszközét is gyakran bevetik.

A fenntarthatóság érdekében nemzeti és nemzetközi stratégiák, programok készülnek, amelyek lé-
nyegében azt vizsgálják, hogy a gazdasági, társadalmi folyamatok mennyire képesek fenntartható 
módon nyúlni erőforrásaikhoz, mind a humán, mind a természeti erőforrások esetében. Ugyan-
ezek a kérdések merülnek fel egy vállalkozás életében is. Éppen ezért a küldetésünk megfogalma-
zásában különös hangsúlyt helyeztünk arra, hogy a fenntarthatósághoz fűződő kívánatos viszonya 
minden gazdasági szereplőnek kifejezésre juthasson:

Társaságunk célja olyan korszerű (elsősorban rozsdamentes) termékek fejleszté-
se, amelyek hosszú távon szolgálják az emberek valós szükségleteit. Ezt a kuta-
tás-fejlesztés, a gyártás és a forgalmazás összhangjának megteremtésével kíván-
juk elérni. 

A munka színvonalát illetően pedig a fő célkitűzésünk, hogy a Direct-Line le-
gyen a szakmában a "minőség és megbízhatóság" mércéje. A megcélzott eredmé-
nyeket vevőorientált gondolkodásmód, intelligens ügyfélkezelés és kiemelkedően 
jól működő ügyfélszolgálati rendszer garantálja. A vezetés feladata megteremteni 



ehhez az optimális feltételeket, munkatársaink pedig a felelősségteljes és haté-
kony munkavégzéssel járulnak hozzá.

Cégünk minden fejlesztési céljának meghatározásakor olyan termékek előállításában és terjeszté-
sében érdekelt, amelyek a fenntarthatóság általános követelményeit több ponton is teljesítik. Így 
például  kizárólag  tartós  működésre  alkalmas  rozsdamentes  berendezéseket  gyártunk,  amelyek 
élettartamuk alatt fajlagosan a lehető legkisebb energia felhasználásával szolgálják az emberek va-
lós, jogos és méltányolható igényeit.  Tipikusan ide sorolható az a cégünk által fejlesztett napkol-
lektor megoldás, amelyről bővebb információk itt és itt található. A rozsdamentes kivitelben gyár-
tott napkollektor ár/érték aránya tovább javítja azt a mutatót, amit önmagában ez az alternatív 
energiahasznosítási mód jelent. Kétségtelen tény, hogy gyakran nagyobb profitot eredményezhet-
ne ezzel ellentétes érdekeket szolgáló megrendelések teljesítése, de miután ez ellenkezne cégünk 
filozófiájával, nem ezt az utat választjuk.

Az informatika területén folyó több mint egy évtizedes k+f munkánk eredményeként létrejöhetett 
egy olyan integrált hardver-szoftver rendszer, amely nem csupán az energia felhasználását illető-
en nyújt kimagaslóan újat, hanem igen takarékosan bánik más természeti erőforrásokkal is, ide 
értve a felhasználó embert. A HaXSoN névre keresztelt megoldás bővebb ismertetése itt és itt ta-
lálható.



Egy termék tulajdonságaiban és az előállítására szolgáló gyártási technológiában jelentős tartalé-
kok rejtőznek. Ezek felszínre hozása nem csupán kivételes képességű eszközöket, hanem ezek 
professzionális  használatára  alkalmas  szakembereket  is  igényelnek.  Cégünk az ultra  precíziós 
megmunkálások területén folyó projektjei több megbízónk számára eredményeztek valódi előrelé-
pést. 


